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Eltern-Fragebogen 

Die Betreuungseinrichtungen der Gemeinde Renens beabsichtigen, die Verpflegung der Kinder in den 

diversen Einrichtungen, den UAPE’s, den APEMS’ und den Mittagstischen (réfectoires), zu überdenken. 

Es wurden zwei Fragebögen erstellt, um die Meinung der beteiligten Personen, Eltern und Kinder, 

der Betreuungsinstitutionen, zu ermitteln.  

Die zwei Fragebögen gleichen sich nicht in allen Punkten, da unseres Erachtens Erwachsene und Kinder 

nicht die gleiche Wahrnehmung haben. 

Vielen Dank, dass Sie sich etwas Zeit nehmen, um die zwei Fragebögen mit ihrem/n Kind/ern 

auszufüllen, und Sie mit dem beigelegten Rücksende-Umschlag bis spätestens am 30. Juni 

zurückzuschicken. 

Informationen Ihres Kindes: 

Betreuungsinstitution:      Alter :  

Betreuungsumfang: 

☐Montag  ☐Dienstag   ☐Mittwoch   ☐Donnerstag   ☐Freitag 

Ihre Zufriedenheit betreffend der folgenden Punkte: 

1. Die servierten Mahlzeiten entsprechen den Ansprüchen Ihres Kindes 

☐ nein  ☐ teilweise  ☐ zufrieden ☐ sehr zufrieden  ☐weiss nicht 

2. Die Qualität der Mahlzeiten ist zufriedenstellend  

☐ nicht zufriedenstellend ☐ teilweise  ☐ zufrieden ☐ sehr zufrieden ☐weiss nicht 

3. Die servierten Mahlzeiten sind mengenmässig ausreichend    
☐ nicht ausreichend ☐ teilweise  ☐ zufrieden ☐ sehr zufrieden ☐weiss nicht  

4. Die Auswahl der Mahlzeiten ist vielseitig 

☐ nicht vielseitig ☐ teilweise  ☐ zufrieden ☐ sehr zufrieden  ☐weiss nicht  

5. Die Mahlzeiten sind nahrungsbezüglich ausgewogen 

☐ nicht ausgewogen ☐ teilweise  ☐ zufrieden ☐ sehr zufrieden ☐weiss nicht  

Was ist Ihrer Ansicht nach wichtig für die Ernährung Ihres Kindes: 

1. Bevorzugen von frischen saisonalen Nahrungsmitteln 

☐ nicht wichtig  ☐ wenig wichtig  ☐ wichtig ☐ sehr wichtig ☐weiss nicht  

2. Bevorzugen ausgewogener Ernährung (mehr Früchte und Gemüse und weniger Fett und 

Zucker) 
☐ nicht wichtig  ☐ wenig wichtig   ☐ wichtig ☐ sehr wichtig ☐weiss nicht  

3. Qualitätsgarantie anhand eines Labels (wie zB: fourchette verte) 

☐ nicht wichtig  ☐ wenig wichtig   ☐ wichtig ☐ sehr wichtig ☐weiss nicht  

4. Bevorzugen von biologischen Produkten 
☐ nicht wichtig  ☐ wenig wichtig   ☐ wichtig ☐ sehr wichtig ☐weiss nicht  
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5. Bevorzugen von ökologischen Produkten aus fairem Handel und nachhaltiger Landwirtschaft 

(Nachhaltige Fischereiprodukte...) 

☐ nicht wichtig ☐ wenig wichtig  ☐ wichtig ☐ sehr zufrieden  ☐weiss nicht  

6. Keine Verwendung von rekonstruierten oder sehr veränderten Nahrungsmitteln (Tofu, 

Fischstäbchen …)  

☐ nicht wichtig ☐ wenig wichtig   ☐ wichtig ☐ sehr wichtig  ☐weiss nicht  

7. Bevorzugen von Produkten aus der Region  

☐ nicht wichtig ☐ wenig wichtig   ☐ wichtig ☐ sehr wichtig  ☐weiss nicht  

8. In der Erziehung mehr Wert auf das Entdecken von neuen Geschmacksrichtungen oder 

neuen Rezepten legen 

☐ nicht  ☐ wenig wichtig   ☐ wichtig ☐ sehr wichtig  ☐weiss nicht  

9. Das gemeinsame Einnehmen der Mahlzeiten, in angenehmer Atmosphäre und im Rahmen 

der Familie  

☐ nicht  ☐ wenig wichtig   ☐ wichtig ☐ sehr wichtig  ☐weiss nicht  

10. Einschränkung der Konsumation von Tiefkühlprodukten  

☐ nicht  ☐ wenig wichtig   ☐ wichtig ☐ sehr wichtig  ☐weiss nicht  

11. Anzahl der erwünschten fleischlosen Mahlzeiten pro Woche 
☐ 0  ☐ 1   ☐ 2   ☐ 3  ☐ 4  ☐ 5 

Generelle Zufriedenheit im Bezug auf Qualität – Preis – Verhältnis: 

1. Qualität der Mahlzeiten, Generelle Zufriedenheit 

☐ nicht zufrieden  ☐ teilweise  ☐ zufrieden ☐ sehr zufrieden  ☐weiss nicht 

2. Vergleich Qualität-Preis 

☐ nicht zufriedenstellend ☐ teilweise  ☐ zufrieden ☐ sehr zufrieden  ☐weiss nicht 

3. Wenn für Sie einer oder mehrere Aspekte der oben erwähnten Thematiken wichtig ist, wären 

Sie bereit, mehr für die in der Betreuungsstätte eingenommenen Mahlzeiten Ihres Kindes zu 

bezahlen?   

☐ Keinesfalls ☐ ja, weniger als CHF 0.50 ☐ ja, weniger als CHF 1.-  ☐ ja, mehr als CHF 1.-  

Kommentare und Verbesserungsvorschläge : 

 

 

 

 

Vielen Dank ! 


